新桥实验小学  数 学  学科教学设计

	第 八 册
	第 一 单元
	课题：乘数末尾有0的乘法练习
	日期：  月  日

	班级：四1四2 
	人数：43+43
	课时：6
	执教：顾婷婷 

	一、教学目标：

1熟练巩固乘数末尾有0的三位数乘两位数笔算。

2通过练习，进一步认识常见的数量关系，提高知识的应用能力，并进一步感受解题策略的多样化和灵活性。
二、教学目标设计依据：

1.内容分析：

    这是在学生掌握了乘数末尾有0的三位数乘两位数方法的基础上安排的。本课时练习六第11-第16题的内容有笔算和解决实际问题两部分，笔算彻重于计算习惯的培养，解决实际问题彻重于审题能力的培养。
2.学生分析：

学生学习了乘数末尾有0的乘法，本节课是练习课进一步巩固学生在计算三位数乘两位数的笔算算法，以及加强笔算的练习，通过练习，进一步认识常见的数量关系，提高知识的应用能力，并进一步感受解题策略.进一步理解和巩固本单元所学的知识.

	教   学   过   程

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	活动一：

口算练习

活动二：

笔算练习


	一、回顾内容

谈话：回顾一下，上节课学习的什么内容？乘数末尾有0的乘法怎样算比较方便?这样的简便算法的根据是什么？

师：那能说说我们认识的积的变化规律吗？

二、计算练习

1、练习六第10题

师：根据第一栏的积，直接写出后四栏的积。

说明：一个乘数不变，另一个乘数乘几，积就等于原来的积乘几。依据这个规律，可以用简便方法计算乘数末尾有0的乘法。

2、练习六第11题

师：算一算、比一比。

指出：要注意有时前面相乘的得数末尾也是0，要分清哪个是乘得的0，哪个是添上的0，避免发生错误。
	学生同桌间交流

学生仔细观察表格数据，独立完成

学生按题组计算，直接填写得数。
	学生资源：

乘数末尾有0的乘法，可以先把0前面的数相乘，再看乘数的末尾有几个0，就在乘得的数的末尾添几个0，这样算比较简便。是根据积的变化规律来简算的。



	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	活动三：

解决问题

活动四：

拓展练习


	3、练习六第12题

师：大家比较每组的两道题，有什么相同和不同的地方?

提问：你对乘数末尾有0的乘法笔算有哪些认识？

4、练习六第14题

师：如何求出苗圃的面积比花圃大多少平方米？

5、练习六第15题

师：要解决这个问题，你需要用到哪些条件，并列式计算？

师：你还能提出什么问题？

6、练习六第16题

师：每个班分别购票，各需要多少元？

师：三个班合起来购票，一共需要多少元？

拓展练习：

书上第37页思考题


	学生独立完成计算

指名学生板演

学生同桌交流

学生仔细读题，独立完成

学生仔细读题

找需要用的条件

列式计算 

学生自由发言

学生读题

交流已知条件和问题


	预设：一个是零在末尾，一个是零在中间，积的末尾零不同。
学生交流资源：

长方形面积=长×宽

正方形面积=边长×边长

80×80-120×50

=6400-6000

=400（平方米）

答：苗圃的面积比花圃大400平方米。
预设：48+49+52=149（人）    149x10=1490(元）

答；三个班一共需要1490元。

	+板书设计：                乘数末尾有0的乘法练习
   16、一班：48×15=720（元）

       二班：49×15=735（元）

       三班：52×13=676（元）

  答：一班购票需要720元，二班购票需要735元，三班购票需要676元。

       （48+49+52）×10

       =149×10

       =1490（元）

   答：三个班合起来，一共需要1490元。


